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A lermagasabb 
enzura. 

(S) Többször irtunk már 

ezeken a hasábokon az ugyne- 
vezett kírályi ecenzuráról, a mely 
most ujra nagyón aktnáljssá 
vált. 
A magvar potiti kusok ugyanis 

egy idő óta napról-napra keresz- 
tül vergödnek azon a szégyen 
folyosón, mely a legmagasabb 
cenzura szobába vezet; és a 
mely nélkül egyetlen érdembe 
vágó javaslatot sem nyujthat- 
nak be a képviselőházba. 
Nézzünk tehát ujra a szemébe 
ennek az ,előzetes" királyi szen- 
tesitésnek. 

Kérdjük: mi értelme van e 

kifejezésnek velőzetes szente- 
sités ?" 
Jelenti azt, hogy a kormány 

csak olyan javaslatot terjeszt- 

het a képviselőház elé, a mely- 

mj i 

hasznáta, áakár kárára válik ig 

az országnak: igy is, ugy isl 

minden körülmények közölt éri 
ellát. vényesülnie kell. 

Mi szüksége van az országe 

nak arra, hogy óriási penzáldol 

záttal egy olyan drága intézk 

ményt tartson fenn, mint á 

milyen a parlament Jés a kora 

mány, ha ez a drága intezmény 

a gyakorlaban csak arra jó, hogy 

megvalósitsa, söt megkönnyitse 

az abszolut királyi hatalom ért 

vényesülését ? l 
Sokan erre azt felelik, hogy 

a népnek az alkotmányosságba 

vetett naiv hitét nem szabad 
téli. sportok. Nálunk?! Mindenütt, 

Hol a talaj kinálkozik. Mindenütt, 
megingatni, mert ez zavarokra 

vezetne. A népet meg kell 

hagyni abban a naiv álmado- 

zásban, hogy alkotmányosánural- 

kodnak felette és ebbben az 

alkotmányosságban az ő teaját 
akarata nyilvánul meg. m 

Mi pedig azt mondjuk, hogy 

Téli sportok. 
Fehér a láthatár, merre a szem 

Jégpáncél boritja a patakok, 

csermelyek és erek hátát. Zuzmara 

didereg a fák kopár koronáján. Tompa 

selymes puhaság lepi be az utakat. 

Csend. A csilingelő szánok, a kor- 

csolyapályákon vigan lebbenő párok 

nesztelen suhanása, 

nyujt a szemnek. 

Tél van. Nem csikorgó, ksmény, 

szigoru tél. Hanem barátságos, vig 

kedvre deritő, kellemes hangulatba 

ringátó tel. A téli sportok, kedvtelé- 

jóleső képet 

sek azésére legalkalmetosabb. 

Igen ám, de hát hol vannak a 

hol a vizek jégpáncélt öltöttek, hol 

a hegyi lejtőkön fehér, patyolatós, 

selymes puhaságu hó pihen. 8 hol 

a ski, a rodli, a tobogán oly vigan 

gGilklana alá?! Nem! Nálunk a téli 

sportok, ezek a testedző, lélekneme- 

sitő testgyakorlatok még csupán cse- 

ki is kell használnunk minden meg- 
adott módot, hogy magunkat az élet 

s egyéb küzdelmeinkre megerősitsük 
Hiszen a magyar olyan kitünő anyag 

minden sport elsajátitására. Hiszen 

az olympiai nemzetközi küzdelem- 
ben a sok dicsőséges győzelem meg 
mutatta, hogy a magyar, ha vala- 
mire ráveti magát, minő kiválót tud 
produkálni. Ne nézzük tehát a téli 

idő kedvezményeit tétlenül. A fehér 
hóval bevont domboldalakat, hegyi 

eresztékeket, ne tekintsük csupán a 
természet nyujtotta gyönyörü szin- 
foltoknak, hanom használjuk fel a 
téli játékok egészséges üzésére, a 

téli sportok sikeres müvelésére. 
Alakitsunk rodlitársaságokat, melyek 

az egész tél unalmas óráit oly sok 
kedves, édes emlékezetü órával gaz- 

dagitják majd. Üzzük a ski egészsé- 
ges sportját, a tobogán lélekjelenlé- 

tet kivánó merész játekait, s meg- 

látjuk, hogy senki sem fogja sajnálni 

azt az időt, melyet ezekre az egész- 

ez nem megoldás. A magyat séges, testedző, lelket nemesitő 

nek megszavazásához a király néppel nem szabad át álmod- csemő korszakukat élik. sportoknak szentelt. 

már élőzetesen beleegyezését tatni a jelent, mert a jelen: Istenem, mikor érkezünk mi arra a A jég sporl, a szánkázás gyönyö- 

adta. folyam, mely a jövő tengerébe magaslatra, hogy mint Svedország- rüségére a figyelmet már nem szük- 

Más szóval: jelenti az alkot- folyik. MDan Norvégiában, de meg már N séges irányitani, e téroa a magyar 

mányosságnak teljes kijátszását, 
teljesi megcsufolását, sőt merő- 

ben fölöslegessé, illuzoriussá 
teszi a alkotmányosságot. 
Mert kérdjük: mit ér az egész 

parlamentárizmus és mit ér az 
egész felelős magyar kormány, 
ha nem a népakaratnak tolmá- 
csolói és végrehajtói tölfelé, ha- 
nem a királyi. akaratnak egy- 
szerü szócsövei lefelé. 

Mi haszna van abból az or- 

szágnak, ha az abszolut királyi 
akarat a kormányon és parla- 
menten keresztül érvényesül, ha 
érvényesülnie ugyis minden áron 

muszájő 
Mert muszáj. 

A kormány mindenfele for- 
maságok között benyujtja a ki- 

rály által már előzetesen jóvá- 

A magyar népnek tisztán kell 
látnia helyzetét, mert régi igaz- 

ság, hogy nem ismert bajokat 

nem lehet orvosolni. 
A magyar népnek becsületes 

öszinteséggel tudomására kell 

hozni, hogy alkotmánya nem 
tökéletes alkotmány, mert csak 
igy érlelhető meg a magvar 
nemzet lelkében a tökéletes al- 
kotmány utáni törekvés. 

Ne féljenek attól derék po- 
litikusok, hogy ez a tudat meg- 
zavarná a magyar nemzet mes- 
terséges álmát, mert ha igy tör- 
ténne is, ez még távolról sem 
volna akkora veszedelem, mintha 
örökre elaludna a nemzet: 
A nemzetnek tehát nyiltan 

meg kellene vallani, hogy Ma- 
gyarország függetlensége nem 

metországban is, észak 
özönlik a kültöldi, s igy csinálja 

meg idegenforgalmát azoknak a vi- 

dékeknek, hol a természet anyai 
gondoskodásában mostoha volt ? 

Pedig hazánkban minden kellék 
meg van arra, hogy a téli sportok 

sokasága époly méretekben kifejlőd- 

jék, mint minőkben azokban az orszá- 

gokban, hol az északi játékok egész 

nemzeti ünnepek jellegével birnak s 

hol azok már sziute nemzetgazdasági 

fontossággal birnak, amennyiben az 

idegenforgalom előmozditásának fő- 

tényezőjét alkotják. 

De már nálunk is kezdik. A tátrai 

téli fürdőholyekre átalakult kitünő 

vezetőségü vállalatok megkezdték a 

téli sportokat s utánuk bár igen 

lassu tempóban, az ország egyéb 

részeiben is megindult a mozgalom, 

játekokra már elég kiválót produkalt, a ben- 
nök rejlő gyönyörüség és testedzés 

pedig már mindenki előtt nyilván- 

való. 
A vitorlaszánkázás, a lovasa, ki a 

korcsolya staféták s egyéb sok északi 

játék pedig majd magától is elkö- 
vetkezik, mihelyt az egyszerü ski, a 
tobogán s rodli hiveket szerzett a 

maga részére. 

Ki tehát a fülledt levegőjü szobák- 

ból a szabadba. A természet pom- 
pázatos ölén hódoljunk a téli spor- 
toknak, hogy egészségünket s gyö- 

nyörüségűnket megtaláljuk. 

Vidéki levél. 

Zetelaka, 1909. december hó. 

Tekintetes Szerkesztő url 

Hallgatni arany, beszélni ezüst, 

hagyott, vagyis szentesitett ja- Heljes, Magyarország alkotmánya az egészséges téli tornák üzésére. rt 

vaslatot, a parlament pedig egy nem tökéletes, Magyarország Jégpálva, az már majd minden azt tártja a közmondás. Azónban 

kis ártatlan zene-bona után meg- szabadsága csak mesterséges helyeny hol vizet adott a termeszet, — meggyőződésem szerint - nem 

szavazza. 

De megszavazza, mert ez már 

előre el vanhatározva. 

Az ártatlan zene-bona is csak 

arra való, hogy a képviselők 

igazolják magukat a néppel szem- 

ben lefelé, Hiszen ők nem akar- 

ják ezt vagy azt a javaslatot; 
amugy magyarosan megis mond- 

ják véleményüket a miniszter- 

nek; de mit tegyenek, ha a 
többség leszavazza őket ? 

Erre parlamenti nyelven azt 

szokták mondani, hogy "haza 

üvegházi növény. 
A királynak pedig meg kellene 

mondani, hogy a polgári cen- 

zura eltörlésével, melyet a sza- 

badság szellője 48-ban elsöpört, 

nincs többé létjogosultsága a 

királyi cenzurának sem, melyet 

udvariasan ,előzetes szentesi- 

tésé-nek nevezett el á parla- 

menti illemtudás. 
Mindezt becsületes öszinte- 

seggel, magyaros nyiltsággal meg- 

gellene mondani a nemzetnek 

és királynak egyaránt, mert az 

van. A ski, a tobogán, a rodli s 

egyéb hasonló sportok pedig szin- 

tén megkezdik hóditó körutjokat, 

hogy azután, miként az angol foot- 

ball, ők is elsőrendü magyar képvi- 

selőket köldhessenek a nemzetközi 

tornákra. 

Hiába ! Az északi nemzetek ifju- 

sága, de még felnőtt társadalma is 

egészségesebb, edzettebb fértiakat, 

őt egész generációt vezet az élet 

fokozottabban nehéz küzdelmeibe. S 

ime tényleg, azok inkább is megáll- 

ják helyüket a — stugle for life- a 

elég, ha zárt-ajtók mögött, csendesen 

elvonúlva, bármily nagy tevékenysé- 

get is fejtünk ki. A miről a sajtó 

nom beszél, az ma már nem él; 

annak létezése alig több a semminél. 

Igy vagyunk mi is. Tekintélyes 

nagyközségünkről sajtó utján igen 

keveset értesűl a közönség. Pedig 

jó lélekkel mondhatom, hogy várme- 

gyénknek alig van még egy községe, 

hol a szellemi, erkölcsi és anyagi 

jólét, a nép mivelése, hitéletének 

gyarapitása érdekében többet mumn- 

kálkodnának, mint nálunk. (Néma 

beszel,, olyan nemzet, mely még be- létért való küzdelmekben, mint az gyermeknek az édes anyja sem érti 

Mi szüksége van azonbán ? az vallani sem meri a tökéletes efpuhult, kevésbbé megedzett déli meg a szavát. oly eket köz- 

országnak mind erre a parla- szabadság 
utáni vágyódását : az országok nemzedéke. 

ségben, hot még élő királybiró is 

Mi, akik a mérsékelt égöv minden lakik, elég tollforgató ember van. 

menti cikornyázásra, erre az al- 

kotmányos kertelésre, ha az 

abszolut királyi akaratnak, akár 

ilyen nemzet még azt sem ér- 
demli meg, hogy a világ száná- 

kozzék eljövendő bukásán, 
állását s minden kárhozatát végig 

élvezhetjük és szenvedjük, nekünk 

drják meg a történteket. Mi szivesen 

közöljük. Szerk.)



tárnak 

„ideiglenes' 

az időre is ki kell 
melyre az 
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Csák egy rövid vázlatban em- 

litem meg a közel mult és szóban 

forgó dolgokat. 
A derék ifjuság három, az isko- 

lás gyermekek két szini előadásból, 
majd a szép számmal rendezett ifju- 
sági műsoros ünnepélyek bevételei- 

ből - 200 koronás harmoniumot 

szerzett, majd pedig az Olvasó-kör 

alaptőkéjét is szép összeggel növelte. 

Ezenközben megalakult a Ka- 

tholikus Népszövetség is, mintegy 150 
taggal és csatlakozott az országos 

szövetséghez, melynek célja a nép 
szellemi és anyagi jólétének előmoz- 
ditása, a vallás-erkölcs ápolása, ügyes 

bajos dolgaiban – központi segit- 

séggel – kellő utasitás, gazdasági 
smeretek stb. Ezzel karöltve fog mü- 
ködni a most életre keltett Olvasó- 
kör is, melynek alapszabályait bizo- 

nyára rövid időn belül megerősítésre 

felterjesztik. 
Tervbe van véve az 5000 lélek- 

nek megfelelő uj templom és papi 

lak épitése. Ezek előmunkálatai te- 

méntelen gyülésezés után megtör- 

téntek. Az épitkezés valószinüleg a 

tavaszon már kezdetét veszi. 
Ha ezek remélhetőleg egy-két 

év alatt teljesedésbe mennek, akkor 

bizonyára az uj iskola megépitése 
szőnyegre kerül. Mert ez szintén 

égető szükségesség, mivel a régi hat 

tantermes oktató-hely a tankötelesös 

ket befogadni képtelen. 
Már most csak a közbirtokosság 

következik ama nagyfontosságu, ré- 

gen tervezgetett határozattal, mely 
szerint cimének megfelelőleg a nél- 

külözhetetlen, ,közalapok" lerakásá- 
val ugyya jelenben adója terhe alatt 
roskadozó nép mint a késő unokák 

háláját is kiérdemelje. 
Ezekben kivántam szóvá tenni] 

községünk ügyeit, hogy a kőzérdeklő- 

dés ébredjen és a sajtó jótékony 
hatása mellett áldást hozzon. Maijd 

még egyebekről is irok. 

Egyéb iránt maradok a Tek. 

Szorkesztő urnak üdvözlettel : 

Finasalyi 

Munkásbiztosítás. 
A kerületi munkásbiztositó pénz- 

„ideiglenes" járadékot meg- 

állapitó vagy megtagadó határozata 
a választott birósághoz nem feleb- 
bezhető, 

A kerületi pénztár által megál- 

járadék az or- lapitott „ideiglenes" 

szágos munkásbetegsegélyző és bal- 

esetbiztositó péuztárnak ,állandó" 

járadék tárgyában hozandó határo- 

zatáig előleg természetével bir, mely 

azonban, ha kifizettetett, vissza nem 

követelhető és csak akkor számitható 

be, ha ugyanarra az időre megálla- 

pitott ,„állandó járadók 
magasabb 

járadék összegénél. 
Az állandó járadékra vonatkozó 

határozat hozatalakor a kártalanitási 

igény arra az időre (T. 70. §. 2. p. 
és 80. §.) kirerjedőleg is megvizsgá- 
landó és a határozatnak a fenti 

korlátozás szem előtt tartásával arra 

terjeszkednie, a 

„ideiglenes' jánadékot 
megállapitó vagy megtagadó hatá- 
rozat szólott. 

munkásbiztositó pénztárnak , ideigle- 
nes" járadékot megállapitó 

összege 

volna a már kifizetett 

vagy 
megtagadó határozatát magára sérel- 

mesnek tartja, az országos murkás 

betegsegélyző és balesetbiztosító a 
pénztár határozatát kell kikérnie 
illetőleg szorgalmaznia. 

gélyző és balesetbiztositó pénztár 

ilyen esetekben a határozathozatalt 
indokolatlanul késlelteti, akkor az 
igénylő fél közvetlenül (közvetlen 
keresettel, T. 91. §. utolsó bekezdés) 

mehet, - ha pedig az országos 
pénztár határozatával megelégedve 
nincs, 
utján felebbezéssel (T. 91. §. 3. 

táblai székhelyen levő) választott 
birósághoz, melynek az állandó jára- 

dékok tárgyában hozott itéletei ellen 

kásbiztositási hivatalhoz 

felebbezési jogot biztosit. (A. Mb. H. 
196j2 – 909. sz. elvi hat.) 

kereszturon, 

gélyző egylet műkedvelői, amint kö- 

ik a, ,Sári nénic. szinművet 

Szekelykereszturon is szinrre hozták. 

sorokat: 

A műkedvelői taranat már az 

által, hogy egy olyan darabot válasz- 

tott, amelyből az iró által lefek- 
tetett, kicsinyes emberi érdeékek és 

hatalmas, mely érzel ek harcából 

szépségek minden különösebb művé- 
szi képességek és technikaisszemilék / 
tetések nélkülekiaknázhatók és igya 

maradandó hatás első feltételét: ké- 
pező benső kapcsolat a közönség 

lelki vilaga és a darab 

közt eléggé könnyen megteremthető : 
rálépet arra az utra, mely a siker 

felé vezet. 

A siker teljességét aztán a társu- 

az illetékes kerületi pénztár 

a törvény 167. §-a az állami mun- 

korlátlan 

Ha az országos munkásbetegse- 1 
'megérdemelt 

bekezdés) fordulhat az illetékes (kir: k 

Műkedvelőink Székely. meleg szeretettel és őszintén ünne- 
pelte. 

Erre vonatkozólag vettük az alábbi 
az estélyről, 

kkeresztur – kasztszerű elzárkozott- 

A 

szelleme se 

lat tagjainak szerencsés összeválasz- 

tása biztositotta. 

Minden szereplő átértette és át- 

érezte a maga feladatát és szerep- 
körét; mindenik valósággal beleélte 

az iró a társadalmi élet forgatagá- 

ból kiragadva - művében előttünk 

egy olyan tökéletes összjátékot, 
amelynek különben az ügyes rende- 

zettség is egyik megalapozója volt s 

amelyet, műkedvelői előadástól lévén 

kell kiemelnünk. 

A darab főszereplői külön, egyen- 

disponálva; azért már első jelenete 
alkalmával bátor, 

fellépése ; mindvégig kedves, közvet- 

len és természetes a játéka, Repro- 

dukciónális müvészetről lévén szó- 
nagy előnyt biztositott neki különben 
osinos, üde —- szinpadias alakja, 
úgy hogy minden egyes jelenete 
után a közönség lelkes tapsai és 

éljenzése kisérték a kulisszák mögé. 

A cimszereplő Lázár Gabi szin- 

akadémiai növendék a neki kiosztott, 
Ha az igénylő fél a kerületi és talán a legnehezebb szerepet tel- 

jes sikerrel játszotta meg. 
Eléggé otthonosan érezte magát a 

magát abba a darab életbe, amelyet 

végigvonultat, minek folytán láttunko 
nézetek miatt nálunk személyos gyü- 

zői kézre valló rend és fegyelme- 

szó, aláhuzva és nagy elismeféssel 

ként is derekasan megállókak 
helyüket, 

Tamás Annuska igen jól volt si 

határozott volt a 

szinpadon és a nehezebb, kompli- 

mes legénynek, 
p annyira nehéz szerepét termé- 

kus 

ataltabb jeleneteknél 

lyet belépésekor kapott előlegül és 
pedig ő egyedül — a közönségtől 

volt és számtalanszor 

ismétlődött. 
Hodor Mariska egy azakácsnő 

Szerepében állandó tetszést aratott 
és derültséget keltett.. 

mé Pali szerepében Bálint at Jozset jog- 
hallgató, a társulat egyik legértéke- 

Sebb tagjának mutatta be magát: — 

A hatalmas lelki emóciók nyomása 
latt a végletek közt vergődő szerel- 

amennyire kopott, 

szetességgel és bölcs mérséklettel 

játszotta meg; kellemesen csengő, 
Dár kissé esiszolatlan bariton hang- 

jával, mely a felsőbb régóikban is 
legnagyobb biztossággal mozog, 

byorsan a közönség szivének köze- 
ébe férkőzött, amely őt mindvégig 

Szemerjay Károly, Hargitta Károly 

A hel i polgá i önképző és öns és Florián Gerő, valamint a többi 

olga B e szereplők is – sikerült alakitásaik- 
[ k ah h 

zönségüok előtt tudva vap, f. hó 5. kal mind hozzájárultak ahhoz, hogy 
áz est fényosk. erkölcsi sikerrel zá- 

rödiók 

Sajvalattal. vettük tudomásul, hogy 
amelv pedig Székely- 

ságokkal fertőzött, sivár, unalmas 

társadalmi életében valósággal kie- 

emelkedő, — hogy ne mondjuk — 
kultüresemény volt, éppen az intel- 

t 
támadó nagy gondolatok, eszmék és migencia marad 

tüntetőleg távol s 
ezzel előmozditotta azt hogy az est 

anyagi sikere iránt táplált remények 

dem dehettek Aejogykb, sbelgzs 9 

méj 

MHilletetlen hirok. 
Mond ják, hogy a kulturpalotát 

Dálunk is felépitik a jövő században; 

mondják, hogy Székelykeresz- 

turon férfiak neve alatt nők nem ir- 

nak polemikus cikkeket ; 
omondják, hogy a város és vi- 

dék adventben nem mulat; 
mondják, hogy az előre meg- 
jósolt enyhe télnek a korósolyázók 

legjobban örülnek; 
mondják, hogy politikai ellen- 

dőlködés nincs; 
mondj ák, hogy közelebbről egy 

külön társaság alakul, mely a cse- 
ecsemők szoáréit rendezi; 

mondják, hogy nagyok és ki- 
csinyek között szóárék nélkül is lé- 

tezik nálunk jó barátság; 

mondják, hogy mulatság után 
a héten senkit sem dobtak ki. 

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szerk. 

Boldogasszony szeplőtelen fo- 
gantatása ünnepét üli ma a katholi- 

egyház. Ez ünnepet IX. Pius 

pápa az 1854. évi nyílatkozatában 

igy jelenti ki: „A tanitmány, mely 
szerint a boldogságos szüz Mária fo- 

gantatásának első pillanatában, a 
Mindenható Isten különös kegyelmé- 

nhől, Krisztus Jézusnak, az emberi 

1nem Megváltójának érdemei tekinte- 
téből az eredendő bünnek minden 

szeplőiétől megóvatott és ment ma- 

radt: Istentől ván kijeleritve s 
azzért minden hivő erősen és állha- 
tatosan hinni köteles. 

tehetsége és] 

Mátermettségének határozott tanujelét 

Madta, úgy hogy az a kis taps, ame- 

Közigazgatási ülés. A várme- 

Az ülés nem ünnep előtt 

hanem ünnep után, azaz folyó 
hó 9-én (csütörtökön) lesz. Ohaj- 
tandó volna, hogy az ilyen és 

ezekhez hasonló ülések- és gyülések- 
ről szóló meghivókat, szerkesztősé- 
günkneki s megküldenék. Ezyesetben a 

tévedések nem fordulhatnának elő 

— Az apácazárda karácsoni ün- 
nepségére, melyet szombaton (e hó 
11-én) délután fél öt órakor a zárda 
nagytermében tartanak meg, nagy- 

ban foly a készülődés városszerte. 
A ritka szép ünnepségen, előre lát- 
hatólag, nagy közönség vesz részt 

Az ügybuzgó nővérek mindent elkö- 
vetnek az ünnepség sikere érdekében. 

Városi közgyűlés. Székelyud- 
varholy város képviselőtestülete hét- 
főn délután rendkvüli közgyülést 
tartott, a melyen megállapitotta a 

jövő évi legtöbb adót fizetők név- 
jegyzékét. Gál Sándor illetékességi 
ügyében, aki Romániában született, 
ugy határozott, hogy ha a magyar 
állampolgárságot megszerzi, nem zár- 

kózik el az illetékesség kérdését is- 
mét tárgyalni: Nuszbaum Málvin il- 

letékességét elismerték. Suller Fri- 
gyes hasonló kérését pedig elutasi- 
tották, mivel a törvényben előirt időn 
át, nem volt városi lakós. A városi 

közpénzeket jövő évben is az Agz- 

rár, megyei takarékpénztáraknál és 
a zálogkölcsön-intézetnél fogják gyü. 

mölcsözőleg elhelyezni. Kapcza Ta- 
másnak évi 580 K nyugdijat sza- 
vaztak meg. Az ipar alap kezelését 

Mörőre is m áros ditáskörében utal- st 

ták, 

sáhokból az sitálványozási jog a 

polgármestert illeti. Gáspár Ferenc 

és a város között létrejött bérleti 
szerződést jóváhagyólag tudomásul 

vették. Bodó Ferenc városi mérnök- 
nek a kért hat heti szabadságot 

nem engedélyezték. Több tárgy nem 
lévén, a közgyülés véget ért. 

—– Tanitó-gyülés. Az udvarhely- 
vármegyei tanitó-egylet folyó évi 
decembér hó 18.-ikán Székelyudvar- 

helyt, a Budapest-szálló nagytermé- 
ben d. e. 9 órakor kezdődőleg rend- 

kivüli közgyülést tart, a következő 
tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. 

Előterjesztések. A ,„Magyarországi 

Tanitók Országos Szövetségé"-nek 
ismertetése, s a kötelékébe való ba- 

lépés. Előadó Szász Ferenc. Az 

egyesület folyóiratának meginditása. 

Előadó Kiss Jakab, titkár. Az er- 

kölcsi nevelés biztosítása. Előadó 

Botos Imre és Gyerkes Mihály. Ud- 
varhelyvármegye Földrajza (Vezér- 

könyv) birálata és a mü kiadásához 

segély nyujtás. Előadó Botos Imre 

biz elnök. M. T. O. Sz.-be való be- 

lépés esetén képviselők választása. 

A ,„Tanszermuzeum" szertárosának 

és könyvtárosának megválasztása. In- 
ditványok. December 17-ikén délu- 
tán 4 órakor választmányi gyülés 

tartatik, melyen a választmányi ta- 

gok megjelenése szükséges. A köz- 

gyülés végén közös ebéd lesz a 

Budapest-szállodában, egy teriték 

ára 3 korona. Ohajtandó, hogy a 

közebéden ifinésnik tag részt ve- 

gyen 
Diákok mükedvelői olóadása. , A 

helybeli állami föreáliskola ifjuságá- 
nak szombaton rendezett mükedvelői 

1 előadás ugy erkölcsileg, mint anya- 

gyei közigazgatási ülésről mult szá- 

munkban téves értesitést közöltünk. 

volt,, 
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SZEKELY:UDVARHELY 83. oldal. 

elaz is igen. fényesen sikerült. Az 
egyes szereplők: Jakab Mór, Farkas 

Miklós, 
Oszkár, Barabás Sándor, Guist Már- 

ton, Haberstumpf Gyula, Zerbes Vil- 
mos és Schömer Ottó valamennyien 

kitettek magukért. Oly sikerült, ösz- 
szevágó előadást produkáltak, amely 

valóban becsületükre vált. Az elő- 

adást vidám táncmulatság követte, 

amelynek csak a pirkadó hajnal 

szakitotta végét. ,A sevillai borbély" 

és a rákövetkezett vigasság, közön- 

ségünk körében sokáig emlékezetben 

marad. 

– Van-e névjegye? Ha nincs 

megfelelő mennyiségü névjegye, szi- 
veskedjék minél előbb Betegh Pál 
könyvnyomtató-intézetéből Szekely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 31. sz. a. 
megrendelni. Most érkeztek a legfino- 
mabb, divatos kártyák és igen szép 
kivitelben készülnek a csinosabbnál 
csinosabb, gyönyörű díszdobozokban 
levő névjegyek. A megrendelést cél- 
szerü már most eszközölni, hogy 
kellő időben rendelkezésre álljanak 
a közelgő karácsoni és uj-évi üdvöz- 
léshez a névjegyek. Vidéki megren- 
deléseket is a legpontosabban teljesit. 

– A kereskedősegéd szolgálati 
bizonyitványa. Érdekes elvi határo- 
zatot hozott a minap a kereskede- 
lemügyi miniszter. Egy nagyváradi 

kereskedőcég az egyik segédnek nem 

akart szolgálati bizonyitványt adni. 

A kereskedősegéd az elsőfoka ipar- 
hatósághoz fordult jogorvoslatért, 

de panaszát elutasitották és ezt az 

elutasitó határozatot helybeuhagyta 
a maásodfoku iparhatóság is. A ke- 

reskedelemügyi miniszter mindkét 
Mhatározatot megsemmisitette és köte- 

lezte a munkaadó-céget, hogy a volt. 
alkalmazottjareszére mindazokról az 
adatokról, amiket az alkalmazottki- 

ván, az igazságnak megfelelő bizo- 

nyitványt állitson ki, mert ennek el- 

mulasztása esetében a kihágási el- 

járást az alkalmazott panaszára el- 

fenük meg fogják inditani. Határo- 

zatát a kereskedemügyi miniszter 

azzal okolta meg, hogy az iparos és 

ezalatt az ipartőrvény 1. §-a értel- 

mében a kereskedő is értendő, kö- 

teles a segéd kivánatára a fennálló 

szerződési viszony megszüntéről és 

a segéd magaviseletéről az igazság- 

nak megfelelő bizonyitványt adni 

és pedig tekintet nélkül arra, hogy 
a segédnek van-e munkakönyve, 

vagy nincs. 

A magyar nőegyesületek lapja 

az Általános közjótékonysági egye- 

sület hivatalos közlönye. Szerkeszti 

zempléni Gyuláné, főmunkatársa 

Dr Ritoók Emma érdekes és bő tar- 

talommal jelent meg. in lap élén 

közli.: az Általános Közjótékonysági 

Egyesület memorandumát, melyet a 
jótékonysági egyesületek egységes 

szervezése céljából va belügyminisz- 

ter elé terjesztett. Cikket közöl Per- 

celné Kozma Flóra, Neumann Ár- 
minné, Hollósné pe Grobois Nandine 
tollából és Asszonyaink kiváló ro- 
vatában Rosenberg Auguszta érde- 

meit méltatja. Részletesen foglalkozik 
ezenkivül a fővárosi és vidéki nö- 
egyesületek müködésével. A „Ma- 
gyar mnőegyesületek lapja" minden 

hónap 1-én és 18-én jelenik meg. 
Előfizetési ára egész évre 12 korona. 

sSzerkesztőség és kiadóhivatal: Bu- 

apest, Király-utca T0. sz 

A modern njságírás. Ismeretes, 
hogyk olva 
milyen, ig eket füz az ujságirás- 

Nem ldehet ma már a közön- 

séget 

csillogo külsőségekkel felrevezetni. 

Gyarmathy Ildikó, Oltossy Első 

gatottsággal van 

ó-közönseg napjainkban 

semmifele ügyeskedéssel és 

sorban következetes, igaz és 
lélekből fakadó politikai irányt köve- 
tel, a mely nem a hatalom érdekei 
után szaladgál és nem üzleti célokát 
hajszol, hanem férfias, szivós és ön- 
zetlen munkával szolgalja a maga 

ség jó és gyors értesültséget is ki- 
ván a laptól. Ma már a modern kor 
igényei szerint csaknem az express 
vonat is csigalassusággal közlekedik 
Telefonösszeköttetésekkel és sürgö- 

nyökkel bonyolitjuk le sürgősebb 

érintkezéseinket. Iparos, kereskedő, 

földbirtokos köztisztviselő és mirden 

iintelligens ember ezer 
kal van a legfrissebb üzleti értesite- 

hirekhez és a napi 

események ismeretéhez füzve. Nem 
sekhez. tőzsdei 

lehet megvárni, mig mások mindent 

előbb megtudnak és az események 

ismeretéről maguknak hasznot me- 

ritenek. Mindent megelőzve gyorsan 

és hitelesen kell értesülni az esemé- 

nyek lefolyásáról. Ez a mai kor leg- 

első rangu kivánsága. Mindezeknek 

a feltételeknek t-ljes mértékben 

megfelel a Magyarország, amely 

az ország egyik legelterjedtebb és 

legtekintélyesebb politikai lapja és 
amely következetes, önzetlen és haza- 

fias irányával rég kivivta a magyar 
közönség osztatlan elismerését és bi- 

zalmát. A .Magyarországa páratlan 
technikai tökéletességgel gyüjti ösz- 
sze naponként a világesemenyeket 
és jutattja azokat már korra reg- 
gel az olvasó közönség kezeiben. 

Nem kell várni félnapokat, mig va- 
laki tájékozva lesz az eseményvekről, 

mindenki a legtávolabb eső videken 

is már korán reggel megtudhatja, 

mi történt a nagy világban ? A Ma- 

gyarország értesülései megbizha- 

tóak, tudósitásai igazak és érdeke- 

sek. Emellett minden sora oly válo- 
szerkesztve, hogy 

bizalommal viheti be a] 
lapot családja körébe is. A sMagyar- 
Országo kiadóhivatala (Budapes: Te- 
réz körut 19) bárkinek készséggel 
küld mutatványszámokat. A Magyar- 

mindenki 

országa előfizetesi ára egy hóra 2K 
40 (, hegyedővre T K. 

Méhészet. 

A viasz értékéről és kifözéséről. 

Az ingó szerkezetű kaptárakban 

való méhészkedésnél a viasznak nagy 

szerepe van. Értéket csak az tudja, 

a ki ingó szerkezetű kaptárakban 

méhészkedik. Kupkasokkal méhész- 

kedőknek fogalmuk sincs arról, hogy 

milyen értékes kincs a viasz a mé- 

hészetben. A régi időben még na- 

gyobb értéke volt, mikor a templo- 

mokban viaszgyertyákat égettek. A j 

steárin gyertya bejövetelével a viasz 

értéke csökkent. Ez azonban sokáig 
nem tartott. Rietsche a mülép-prés 

feltalálásával nagyot lenditett annak 

értékén. 

nagy előhaladást ,tett. 

Sokan vannak még, a kik viasz- 

termésüket méhészetükben értékesi- 

teni nem tudják; kupkasos méhészet- 

ben nem is lehet. Az ilyen méhé- 

okszerüen felhasználják. A kupkasok- 

kal méhészkedők még mai napig is 

a termelt lépet a vándor-lépszedők- 

nek potom árért, esetleg borsért is 

elvesztegetik és titokban azon örven- 

deznek, hogy tuladhattak rajta. BPedig 

csak olyan vásár lépet borsért adni, 

mintha egyenlő sulyu aranyat vasért 

adnánk cserébe. 

Kevesen tudjak, hogy a méheknek / 

egy kiló viasz készitéséhez 10- 18 

kiló méz és virágpor szükséges. Xv 
11 

érdekszálak- 

lyel igen köny- 

főzni a lépet 
ebédfőzés köz- 

ba is. 

agy eseléd- deany isk elvégezheti, ment 

Nemcsak a viasz értékét 

emelte, hanem a méhészet terén is 

hiszem, hogy a viasz értékéhez több 
magyarázat nem kell. Mindenki 
könnyen kiszámithatja, hogy minő 

veszteséggel adott eddig tul lépxész- 

letén. De ezen kivül méhészetük fej- 
lődését is könnyelmüen megbénitot- 

ták, alá-ásták. 
elé kitüzött irányt. Emellett a közön- Az egész Székelyföldön : olyan mé- 

hészet nincs, a melynek viasztermé- 

két ugyanott értékesiteni, feldolgozni 

nem lehetne. Mégis minden évben a 

lépszedők óriási mennyiségü lépet 

vásárolnak össze és szállitanak el a 

Székelyföldről. 
Kupkasokkal méhészkedők figyel- 

mébe ajánlom, hogy tanulják meg a 
ka tárkészitést és annak kezelését, a 

lépkifőzést és méhészetükben való 

értékesitését. Ennél szebb és hasz- 

né abb munkát nem végeznek és a 

időben tehetik is, mert igen jól 

ké érnek. Ilyan eljárással méhésze- 

tük jövedelme kétszer annyi lesz. 

A méhészetben minden kis léphul- 

ladékot gondosan össze kell gyüjteni. 
A lépet a penésztől és viaszmolytól 

meg kell védelmezni. 

A viaszfőzést ugy kell eszközöl- 

nüank, hogy minél kevesebb forrást 

szenvedjen. Tisztán kezeljük, mint 

akár a pergetett mézet. 

ltt bemuta- 

tok egy olcsó 

és célszerü vi- 

asz-főző ké- 

szüléket, mely- 

nyen ki lehet 

Akár 

az egész eljárás nagyon egyszerüs 

Az ábrán jelzett 1. szám a viz- 

tartályt jelzi, a melyet megtöltünk 

tiszta patak- vagy esővizzel, a melyet 

azonban előbb egy más edényben a 

forrásig hevitünk. A 2-ik számmal 

jelölt vonások helyére egy rostaszerü 

bádogkészülék jön, a melyen a kiol- 

vadt viasz átfolyik. A 8-ik szám egy 

gomba-alaku fedő, a mely a lépet 

fenntartja hogy noe hulljan a vizbe, 

a gőzt pedig felengedi a léphez 

és olvadásba hozza. A 4. szám he- 

lyét megtöltjük lépdarabokkal, melye- 

Ket apróra tördelünk. A forrásban a 

lép összeroskad. Három-négyszer 

fogjuk léppel telerakni. Azután főz- 

zük mindaddig, mig a 6. számmal 

jelölt csövön viasz jön. Ezt ugy tud- 

juk meg. hogy egy kis fadarabra 

csepegtetjük s ha viasz jön, a fára 

fagy és a főzést tovább folytatjuk 

mindaddig, mig a csövön viz jön. 

A 6. számu cső alá egy tiszta tá- 

fat vagy esebret helyezünk patakviz- 

zel kétharmad részéig megtöltve és 

a viaszt abba folyatjuk. A takarék- 

iözhely karikáit elszedve, jó tüzet 

kbell alája rakni, mivel annál gyor- 
sabban kifő o viasz. 

szeknek fogalmuk sincs arról, hogy 

a viasz milyen értékes kincs, ha azt a 
a Egy fazékban melegitsünk al- 

dóan vizet és a T. számmal jelölt 

csövön időnkint töltsüönk meleg vizet, 

nehogy a viz kifőjjön, mert viz nél- 

kül a viaszfőző elég. 
ay A viaszfőzőn a T. számmal jelölt 

cső nincs meg, azt. itthon bádogossal 
A tetejére jól kell reá készittetni. 

záró fedőt csináltassunk. Ez a viz- 

az én jávitásom. 

Az igy kifőzött viasz, szép sárga, 

re még nem elég tiszta. Egy cine- 

tzett vagy zománcozot 

töltünk patakvízzel felig, a viaszt 

pedig dió nagyságu darabokra vág- 

juk. Mikor a viz forrni kezd, folyto- 

nos kavarás mellett belé rakjuk és 

gyenge tüz mellett felolvasztjuk. Ha 
teljesen felolvadt, habszedő kanállal 
a tetejét szépen lehabozzuk. A tüz- 

ről levesszük és ronggyal letakarjuk, 
mert minél későbben hül ki, annál 
szebb lesz a viasz, melynek alsó 

részét a kivétel után szépen letisz- 

tijuk. 
Az itt bemutatott gőz-viaszolvasz- 

tót a Magyar Feémlemezipar Részv.- 
Társaság Budapest, VII. Gizella-ut 

58. sz. késziti és ott kapható.10 és 

18 koronáért. 
Székelyzsombor, 1909, nov. hó. 

Ambrus Ándrás, 
méhész. 

A vészegénységet, 
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET 
meg kell szüntetni a SCOTT-féle 

csukamájolaj EMULSIÓ-val, mielőtt 
tulságosan elharapódznék. 

Az arc megpirosodik, 
megtelik és az életkedv visszatér 

mindazok meglepetésére, a kik elő- 

ször használják a 

StOTT-féle EMULSIÓ:t. 
Az eredet: SCOTT- 
féle eljárás által izle- 
tessé és emészthetővé 
tett legtisztább alkat- 
részek, melyek a vér- 
szegénységnek utját áll- 
ják képezik a 

S001T-félg Emulsió 
vllágszerte ismert si- 

Az Emulsio vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük velembe 

kerének titkát. 
NTSCOTT: fele EMULSIÓ a leg- 

kiválóbb. 

Egy eredeti üvey ára 2Kö0f. 

Kapható minden gyogytárban 

: buza-, 150 kalongyaam 
zabszalma, 10 szekér széna, 3 sze- 
kér zabosbükköny eladó Firtosvár- 
alyán. Bővebb felvilágositást nyujt 
a községi pénztárnok. 

varrónő el- Gyakorlott mesés 
házakhoz varrni. Lakása Székelyud- 
varhelyt, Kossuth-utca 180. sz. 

felsőruha- 

Veszekgyiogata könnyü jó- 
karban levő használt 

szekeret üléssel, lóval, hámmal. Ajánl- 
hatni Kossuth-utca 75. 

kLegjobb Korpa-eladás. minsezt 
korpa 50 klgr. felüli mennyiségben 
mm. 12 koronáért zsákkal együtt 
kapható Fábián József hengermü- 
malmában Székelyudvarbelyt. 

Ez már igy van 
és nincs máskép! 

beöntő-cső a viaszfőző készüléket, 

Bőr, talp, 
áttteettén, és e szakmához tar- 

tozó mindennemü árucikkek. 

Szentnétery Károlyné utóda 

p. p Szentpétery Károly 
kereskedésében Székelyudvarhelyt 

(Alsópiac-tér, régi városháza alatt) 

iriss árukkal berendezve és tete- 

mesen kibővitve — kapható leg- 

olcsóbb árak mellett. Már egy- 
szeri bevásárlásnál is mindenki 

meggyőződést szerezhet, hogy e 
cég kitünő árui és olésö árai — 
minden versenyt felülmulnak. 

edényt meg- [ 



4. oldal zekrkriv nnzs ut - szam. -— e 
Magyar Tage Polyólrat 1848 eredeti. augol, Tenete] 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek és amerikai toalett- 

fejlesztésére. Főszerkesztők; Kárpáti 1 modelt közöl a BU- 
Béla és Trautmann Henrik Társszer- DAPESTI BAZÁR e fol á- kesztők: Kuntner Róbert, Szél Jenö, gy évfolyammá- Zsengeri Manó, Megjelenik minden hó ban. Előfizetési ára: negyedévre első napjain egy és fél ivnyi terjede- 2 korona. Ingyen mutatványszá- lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, mot küld a ,BUDAPESTI BAZÁR" fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. kiadóhivatala Budapest, VIIIS Barossiul 

a 

e 

Magyar királ -- akvar királyi illamvasutak. 
Ele s EyTenyes Iecs ektóber 1-től. 

S Gyv ésizssi Téli memetremd. B5118513 Gyv. 
m nt 

F s s caa 820 S910 ind. B.-pest k. p. u. (N.-váradon át 126) érk. . ss 0 jog g u. Aralon át 160. zb as i Bem hik 85i 6G11 , Kolozsvár (126)( Csatl. Héjasfalván) , 510 "1050 k eski =Hdob0 482 Szentágota vásártér — - 5ő5 g0 Bo0 vg s H T057 nd. Segesvar (T26, 188) erk. 838 0s 
2ő8 1105 Fehéregyháza- 836 540 =z 
de ark Bún 211 sz. őrház — g28 541 s s 

=l ls9 érk ind. 820 533 =2. 
11a ind Hójasfalva (126) érk. 02 449 3 

i 1147 Ujszékely 23. sz. őrház T48 434 z 
varhelyvármegje székelyudvartelii járás föszolgabítaja. d s? Alsőboldogtalva- - 739 424 E 

z 41 1216 ! Székelykeresztur — 781 4161 és Szám 8085–909, szb. Zla Bethlalva 6 sz. órház Ta1 d00 
1e Tsák : Kisgalambfalva Z11359 - 

mda l258 Nagygalambfalva — 703 344 g Pályázati hirdetmény. =s őr Hho Eösez a 
193 Bikafalva 11. sz. őrház 632 306 s Udvarhelymegye udvarhelyi járáshoz tartozó székelypálfalvai 44 l43 székelyudvarhely § 616 250 öi6 = körjegyzői állás lemondás folytán megürésedvén, arra ezennel E g 315 910 ind. Székelykocsárd — érk. 40 940 8ád 19m Baályázatót hirdetek. : á 10." 581 1127 érk. Marós- Vásáhely- , 526 — 1210 610 988 

Javadalmazás: ór . ind. 820 5864 920] 
; s g0 érk. Déda (Bbrszék- fördő) ind. ö6d4 —, 325617, 2 Tizetés 1600 koroni - 38 931 950 ind. Küküllöszéőt érk 844 127 034 2. Irodai átalány 124 korona. g02 g50 30 erk. Barajd jnd 380 740 100 ! 

3. Utazási átalány 180 korona. 660 100 1244 500 ind. Sépsiszentgyör — — érk. 620 1205 425 838 4. Körjegyzői levél hordozásra 120 korona. 906 1101 z523 93 érk. Madéfalva- ind. 342 1833 300 615 Lakás természetben. mg 316: 181 érk. 14 1200 418 
A kik ezen állást elnyerni ohajtják, az 1900. évi xx e e. mot 344,g00 n zvntmitdős in 90 1194 410 3 §-ában megállapitott képesitést igazoló ekmányokkal fölszerelt kér- 485 Palánca -- ind- 1002 

vényüket folyó évi december 20-íg hozzám beadhatják. ös 8g3s 305 700 ind. Brassó - Örk 816 f189 688 100s 
Séékeltadvarbélik 1909. deée ber hó B-a án. g 1050 dől- Sepsiszentgyörgy 6sl 1220 450 

olo Ted- Kezdivásárlely zd82a 1016 284 
10 st érk. Bereczk nd. 324g55 103 

Evallat teljes Iroda- ola-herandezeseket olcsó áron 

SZEKELV UDV ARHELY Emke Adria Rákóczy Szt-István szépesi len 
legjobb magyar gyártmányu d levélpapirok. Ezeken kivül 

közönséges és finom, szines irágos levélpapirok és boritékok, 
levél-kártyák, gyász- 20-féle helybeli felvetel. 
levélpapirósok stb: Képes levalazőlapok Nagy választék tájképes, 
virágos, genre, müvész- és alkalnt kártyákból észüdvözlő jegyokből, 

Allandóan kaphatók mindenfele 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzől, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvedi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külöd- 
féle magánügyi nyomtátványok. 

M PAÁL PAPIRKERESKEDES 
s külföldi jeles írók 

müvei, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vánnak készlet- 

ben. Teljes Magyar Könyvtár". 
A székelvudvarhelyi közép isko- 
lákban és a városi és 
elemi népiskolákban használat- 

banílevő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
fököny éek, pénztárkönyvek, nap- 

jegyzőkönyvek, másoló- 
kyvl bevásárló könyvek; 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 

tömbök (Block), bárca és szel- 
vénykönyvek. 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára felévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

gölyvNYOMTATó- És 

KöNYVKÖrő- INTÉZET 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü iródai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirokycso- 
magoló és selyempapirok, má- 
csolópapirok, itató-papirok szürő- 
papirok, törta- és beföző- pápi- 

rok, könyvkötő-papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

temezpapirok minden sulyban 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindentféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészeté t 
honnan izléses munkák a legrő. lebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

a
 

HEGEDÜ, hegedüvonó; korok, 
hegedü- iskola, hegedü- alkatré- 
szoek. Gramophon és fonoztáfok, 
lemezek és hengerek dan- 
goló-sipok és tihák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
pápirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és nevfeliratok öntött fémből, 
rdászkalabánáok gyári árban. 

Acélirótollak rondtollak, üveg- 
k tollak, tollszárak, disztollszára 

irkák, füzetek, Irónok, fekete, szines és másoló 
ironok, notes- ironok. csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, cs 
varironbetétek, ironvédők, iro 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé: 

házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták ,legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 

tus, mézga, folitisztitő, bronz 

Körzők, 

vöhalzák, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkaák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll. 
állványok szívacs csésze, iró- 
mappák. skolbb dörzsmiézgák, 

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 

rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok szivarka- 
hüvely, szivarka sinévjegytárcák 
Dohány- ésszivartáreák bőrből és 

1 fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

relrzziemere 

Nyomalott B Betegh Pal villam- -motoros könyynyomtató-intézeteben Székelyudvarhelyt. 1000. 
TPXT


